

сий с КНР и согласились на определенное "разделение тру-
- в рамках англо-американского сотрудничества в этом районе, при котором Англия действует по преимуществу методами дипломатического убеждения и политического влияния, в то время как американцы будут продолжать свой нынешний курс.

США придают также большое значение потенциальной способности Англии наладить хорошие двусторонние отношения с КНР, усматривая в этом возможность оказания выгодного Западу влияния на правительство КНР мирными средствами. При этом они учитывают тот факт, что на протяжении 1970 года китайцы в связи с некоторыми жестами "доброй воли" со стороны англичан трижды предлагали англичанам обменяться послами, соответственно преобразовав миссии в посольства.

Большое внимание в ходе переговоров было уделено вопросу "стимулирования обострения" советско-китайского соперничества в странах, где сталкиваются интересы СССР и КНР, и соответствующей деятельности спецслужб Англии и США.

Конкретным результатом переговоров по вопросам военного сотрудничества явились согласованные рекомендации правительствам обеих стран о целесообразности строительства военной базы на острове Диего-Гарсия, а также военных сооружений на некоторых других островах архипелага Чагос. Английская сторона расценила согласие американцев на проведение этих мероприятий как признание ими английской точки зрения о "наличии советской угрозы в Индийском океане" и согласие с проводимой правительством ХИТА политикой "охраны морских путей в Индийском океане и вокруг мыса Доброй Надежды".

Роль опорных пунктов Англии при осуществлении этой политики отводится Родезии и ЮАР. В ходе указанных переговоров американцы, заявив о формальном возражении против возобновления Англией поставок оружия ЮАР, дали заверения, что они

3.

воздержатся от резких выступлений, когда Англия направит оружие правительству ФОСТЕРА.

По полученным сведениям, в конце декабря 1970 года в Вашингтон выедут представители МИД и военной разведки Англии для продолжения переговоров.

Министерство иностранных дел и Министерство обороны СССР проинформированы.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

АНДРОПОВ

